

趕緊注射防白喉

國興

每當報上刊載「白喉流行，已經發現多少兒童患者」的時候，我總以最虔誠的心意，祝福他們早日痊癒。同時也不由得想起我的興兒；因為我的興兒，就是患了白喉而死的。

是六、七

年前一個秋末的好天氣，我帶了三歲的興兒去看一位遠道來的好友。

回來後的第四天，發覺興兒似乎不像往常那麼有精神，連吃饭也起勁，我想大概

是受了些涼，沒有什麼關係。所以叫他早些睡覺，就沒再管他。

興兒發燒了，並且還嘔吐。似乎非常疲倦，時常在昏睡之中。醒來就叫着頭痛喉嚨痛，我因有要緊事，必須去縣城一趟，便關照妻多注意興兒，我就走了。

傍晚，我匆匆地回家，鄰

人告訴我，妻剛送興兒去了醫院。我似乎預感到會發生什麼不幸。真的，當我到醫院裡，

是的，我太疏忽了。但是

一切責備、後悔，現在都已無用。我勉強抑制了悲哀，向醫

生請教有關白喉的一切。

「六歲以下的孩子，最易傳染。傳染後三至八天，就發病了。初發病時，就像興兒這樣，疲倦、發燒、嘔吐、頭痛

。接着在咽喉中的扁桃腺上或在鼻腔內，發出灰白色的粘膜

，這粘膜是白喉的特徵。它會漸漸擴大，而至阻塞住病人的呼吸，漸至窒息而死。

我奇怪好好的興兒，怎麼會被白喉病傳染上的。

「現在正是白喉流行的季節。從白喉患者或已經感染了病菌但尚未發作的人身上，都可以傳染。說不定就在你帶他出去的那天傳染上的。所以沒

有必要時，儘量少帶孩子出門。戲院、菜市等公共場所，都不要帶他們去。此外，兒童的日常生活，也要多加注意。必

要有一個充分的休息，如發現有發燒，或口、鼻腔有異樣時，立刻去看醫生，不可大意。

細細地告訴我們興兒的病情。

「興兒得的是白喉。這是一種很危險的傳染病，如果在剛發覺就治，還來得及，只怪連續注射三針，就可免疫。你們太疏忽了。」

從那時起，我再也不敢大意了。現在我五歲的玲兒，長



薑糖

·黃本田·

糖

加糖 將糖放入鍋內，加入少許水，攪拌溶解，加熱煮成餡狀時，投入薑片，改用弱火，慢慢繼續加熱約二小時。至薑片蜜成粘稠的狀態，而糖液用筷子挿入拿起來能成絲狀時為宜。即刻取出放在糖粉中，均勻散佈切成薄片。④放水桶內，浸水一天。⑤取出放在竹籃中，使水自己滴下，並風乾。

級砂糖二公斤。製法 ①生薑洗淨，切除不適當部份。②剝皮。③切成薄片。④放水桶內，浸水一天。⑤取出放在竹籃中，使水自己滴下，並風乾。

·黃本田·

加入少許水，攪拌溶解，加熱煮成餡狀時，投入薑片，改用弱火，慢慢繼續加熱約二小時。至薑片蜜成粘稠的狀態，而糖液用筷子挿入拿起來能成絲狀時為宜。即刻取出放在糖粉中，均勻散佈切成薄片。④放水桶內，浸水一天。⑤取出放在竹籃中，使水自己滴下，並風乾。